

## Ο ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΚΚΡΕΜΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

03/10/2020

Πριν περίπου ένα χρόνο, η παρούσα Κυβέρνηση, κατηγορώντας την προηγούμενη για την αδιαφορία της στο θέμα αυτό, είχε υποσχεθεί την επίλυση του προβλήματος των εκκρεμών συντάξεων, μέχρι τον Ιούνιο του 2020.

Με την εκπνοή της προθεσμίας αυτής δόθηκε νέα υπόσχεση, αλλά για μερική επίλυση του θέματος, συγκεκριμένα η προσωρινή σύνταξη να αυξηθεί από το 50% στο 80% και να δοθεί το εφάπαξ, με νόμο ο οποίος θα ψηφιζόταν στα μέσα Ιουλίου.

Αρχές Σεπτεμβρίου ανακοινώθηκε ότι τον Οκτώβριο θα αυξηθεί το έναντι που παίρνουν οι εν αναμονή συνταξιούχοι κατά 285€ το μέγιστο. Έχω να παρατηρήσω ότι: η μέγιστη αύξηση των 285€ που ανακοινώθηκε αντιστοιχεί σε μηνιαία έναντι σύνταξης 475€, η οποία από το 50% θα φτάσει στο 80%. Άρα η νέα υπόσχεση είναι για μικρότερη ακόμη δόση από το 80%.

Στις 3 Οκτωβρίου, σε τηλεοπτική εκπομπή, ο αρμόδιος Υπουργός, για το θέμα των εκκρεμών συντάξεων ανακοίνωσε ότι: «ενδεχομένως τον Νοέμβριο θα υπάρξουν ευχάριστες εκπλήξεις».

Υποθέτω μέχρι το τέλος του ημερολογιακού έτους, δεν θα δοθεί καμία αύξηση, αλλά νέες υποσχέσεις. Δηλαδή θα ακουσθεί νέο «σάλπισμα νομής σανού», (Πληκτρολογήστε στο Google τη φράση. Έχει ενδιαφέρον).

Η καθυστέρηση είναι πλήρως αδικαιολόγητη διότι: Το ποσό της σύνταξης, όπως και το εφ' άπαξ, που θα λάβει κάποιος ο οποίος έχει συγκεκριμένα έτη προϋπηρεσίας, ή συγκεκριμένο αριθμό ενσήμων, ανάλογα με τον φορέα, είναι γνωστό με μια απόκλιση μικρότερη του 2%. Για το λόγο αυτό είναι νομικώς ορθό, να δίνεται στους δικαιούχους η πλήρης σύνταξη, αμέσως μετά την ολοκλήρωση του εργασιακού βίου, και μετά την εκκαθάριση, να γίνονται οι σχετικές διορθώσεις με κρατήσεις ή συμπληρωματικές πληρωμές. Υπάρχουν τέτοιες εκκρεμότητες διάρκειας 5 ετών.

Οι δικαιούχοι έχουν υποχρεώσεις και προθεσμίες που τρέχουν, και πολλοί από αυτούς δάνεια σε τράπεζες, οι οποίες απειλούν. Για την αποκατάσταση της άδικης μεταχείρισης, επιβάλλεται η **άμεση απονομή της πλήρους σύνταξης**. Μέχρι τότε η Πολιτεία οφείλει: 1) Να αναστείλει τις οφειλές φόρων προς το δημόσιο οι οποίες να κρατηθούν από τη σύνταξη και τα καθυστερούμενα που θα λάβουν οι ενδιαφερόμενοι, όταν τα λάβουν. 2) Να μεριμνήσει ώστε να επιτευχθεί αναστολή καταβολής δόσεων δανείων στις τράπεζες, χωρίς επιβάρυνση με τόκους υπερημερίας. 3) Για κάθε μέρα καθυστέρησης καταβολής της σύνταξης να υποχρεωθεί το Δημόσιο σε καταβολή των νόμιμων τόκων υπερημερίας, όπως προβλέπει ο νόμος σε ανάλογες περιπτώσεις και φυσικά όπως πράττουν οι τράπεζες.

Κοινοποιώ το κείμενο αυτό με τη συγκατάθεση του Προέδρου του Συνδέσμου Συνταξιούχων Δημοσίων Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, Θεόδουλου Ταπανιάδη (το τηλέφωνο του σωματείου είναι το 2310270433 και το προσωπικό του κ Ταπανίδη το 6974938337), καθώς και τη συγκατάθεση σημαντικού αριθμού συνταξιούχων εκκρεμών συντάξεων.

Αγαπητοί συμπάσχοντες: Οι εκκρεμείς συντάξεις είναι περισσότερες από 350000. Αν ο καθένας από μας διαθέσει το ποσό των δέκα λεπτών του ευρώ, δηλαδή 0,2€, τα χρήματα επαρκούν ακόμη και για προσφυγή στο ανώτατο Δικαστήριο. Το ελάχιστο που θα μπορούσαμε να πετύχουμε από μια δίκη είναι η ίση κατανομή βαρών. Η παρούσα Κυβέρνηση αθέτησε την υπόσχεσή της τρεις συνεχόμενες φορές. Γιατί πρέπει να πιστέψουμε ότι θα υλοποιήσει την τέταρτη, και όποιες άλλες δοθούν στη συνέχεια, χωρίς προσφυγή στη Δικαιοσύνη;

*Πολυχρόνης Καραγκιοζίδης*

*Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Χημικών Βορείου Ελλάδος, Μέλος της ΣΤΑ της ΕΕΧ,  
τέως Σχολικός Σύμβουλος. Email: info@polkarag.gr Site: www.polkarag.gr*